Описание  образовательной программы
[bookmark: _GoBack]Основная общеобразовательная программа разновозрастной группы «Капелька» МОУ «Октябрьская школа»    (далее - Программа) разработана  на основе «Примерной основной образовательной программы дошкольного образования» 2/58/4 от 04.09.2020 года из единого государственного реестра образовательных программ Российской федерации.
   Содержание   Программы  в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта включает три основных раздела – целевой, содержательный и организационный. 
Целевой раздел Программы определяет ее цель и задачи, содержит нормативно-правовые документы, описывает особенности развития детей, принципы формирования Программы, планируемые результаты ее освоения. 
 Содержательный раздел Программы включает описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребенка в пяти образовательных областях – социально-коммуникативной, познавательной, речевой, художественно-эстетической, физической; содержит информацию о   формах взаимодействия с родителями.
Организационный раздел Программы описывает систему условий реализации образовательной деятельности, необходимых для достижения целей Программы, а также особенности организации образовательной деятельности. 
Каждый раздел содержит обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательного процесса. Объем обязательной части Программы составляет не менее 60% от ее общего объема. Объем части, формируемой участниками образовательных отношений, составляет не более 40% от ее общего объема.

